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Amtsblatt  
der Großen Kreisstadt Delitzsch 

Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Stadtratssitzung
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
die nächste planmäßige Sitzung des Stadtrates Delitzsch 
findet am Donnerstag, dem 28. Januar 2021, um 17:30 Uhr 
im Bürgerhaus Delitzsch, Securiusstraße 34 statt. 
Dazu möchte ich Sie recht herzlich einladen.

Tagesordnung
I. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Beschlussfähig-

keit

II. Beratung und Beschlussfassung, 
Informationsvorlagen

DS-Nr.

1. Flughafen Leipzig-Halle, Start- und Lande-
bahn Süd mit Vorfeld, 15. Planänderung; 
Stellungnahme der Stadt Delitzsch 1-21

2. Änderung der Satzung der Delitzscher 
Bürger-Energie eG 132-20

3. Verschmelzung Tourismusverein "Sächsi-
sches Heideland" e. V. und der Tourismusver-
ein "Sächsisches Burgenland" e. V. 
auf den Tourismusverband "Sächsisches
Burgen- und Heideland" e. V. 137-20

4. Wirtschaftsplan für das Wirtschaftsjahr 2021 
des kommunalen Eigenbetriebes "Servicege-
sellschaft der Stadt Delitzsch" (SGD) 4-21

5. Projekt "BergBauWELTEN" + "NaturSTADT" 
Elberitzwiesen 130-20

6. Verkauf einer noch zu vermessenden 
Teilfläche von ca. 210 m² aus dem Flurstück 
48/11 der Flur 2, Gemarkung Döbernitz – 
Zufahrt zum Grundstück Dorfanger 5 
an den derzeitigen Eigentümer 138-20

7. Bebauungsplan Nr. 05 "Südlich 
Securiusstraße/ehem. Gärtnerei Wilke" 2-21

8. Bebauungsplan Nr. 45 "Themen- und 
Landschaftspark am Werbeliner See" 3-21

9. Wiederbestellung von Herrn André Planer als 
Geschäftsführer der Wohnungsgesellschaft 
der Stadt Delitzsch mbH (WGD) 136-20

III. Verschiedenes
Informationen, Anfragen der Mitglieder des 
Stadtrates

Um 18:30 Uhr wird die Sitzung für eine Bürgerfragestunde 
unterbrochen.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Wilde
Oberbürgermeister

Öffentliche Bekanntmachung für die Große Kreisstadt Delitzsch einschließlich der zugehörigen Ortsteile

Grundsteuerfestsetzung für das Kalenderjahr 2021
1. Steuerfestsetzung
Der Stadtrat hat mit der Hebesatz-Satzung vom 17. Dezem-
ber 2015 die Hebesätze für die Grundsteuern A und B ab 
dem Kalenderjahr 2016 festgesetzt.
Diese gelten für das Kalenderjahr 2021 weiter fort und betragen:
-  307 v. H. für die Betriebe der Land- und Forstwirtschaft 

(Grundsteuer A) und
-  450 v. H. für unbebaute Grundstücke, bebaute Grundstü-

cke und Gebäude auf fremden Grund und Boden (Grund-
steuer B).

Für diejenigen Steuerschuldner, die für das Kalenderjahr 
2021 die gleiche Grundsteuer wie im Vorjahr zu entrichten 
haben, wird aufgrund von § 27 Absatz 3 des Grundsteuer-
gesetzes (vom 7. August 1973, BGBl. I S. 965 - zuletzt geän-
dert durch Artikel 3 des Gesetzes zur Reform des Grundsteu-
er- und Bewertungsrechts vom 26. November 2019, BGBl. I  
Nr. 43 S. 1807), die Grundsteuer für das Kalenderjahr 2021 
in derselben Höhe wie für das Jahr 2020 durch diese öffent-

liche Bekanntmachung festgesetzt. Für die Steuerschuldner 
treten mit dem Tage der öffentlichen Bekanntmachung die 
gleichen Rechtswirkungen ein wie durch den Zugang eines 
schriftlichen Steuerbescheides.
Das gilt nicht, wenn Änderungen in der sachlichen oder per-
sönlichen Steuerpflicht eintreten. In diesen Fällen ergeht, 
anknüpfend an den Messbescheid des Finanzamtes, ein 
entsprechender schriftlicher Grundsteuerbescheid.

2. Zahlungsaufforderung
Alle Barzahler werden aufgefordert, eine Vereinbarung zur 
künftigen Abbuchung der Grundsteuer abzuschließen. Das 
entsprechende Formular finden Sie unter: https://www.de-
litzsch.de/medien/dokumente/sepa_lastschriftmandat.pdf

Alle anderen Steuerschuldner werden gebeten, die Grund-
steuer für 2021 zu den Fälligkeitsterminen und mit den Be-
trägen, die sich aus dem letzten schriftlichen Grundsteuer-
bescheid ergeben, auf folgende Bankkonten zu überweisen.
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Commerzbank AG
IBAN: DE25 8608 0000 0210 1269 00; BIC: DRESDEFF860
Sparkasse Leipzig
IBAN: DE75 8605 5592 2280 0084 00; BIC: WELADE8LXXX
Volksbank Delitzsch eG
IBAN: DE51 8609 5554 0140 0541 00; BIC: GENODEF1DZ1
Wir weisen darauf hin, dass Bareinzahlungen der Grund-
steuer nicht mehr möglich sind.
3. Rechtsbehelfsbelehrung
Gegen diese, durch öffentliche Bekanntmachung bewirkte 
Steuerfestsetzung, kann innerhalb eines Monats Wider-
spruch erhoben werden. Der Widerspruch ist schriftlich 
einzulegen oder mündlich zur Niederschrift zu erklären. Die 
Widerspruchseinlegung auf elektronischem Wege ist nicht 
möglich.

Anschrift: Stadtverwaltung Delitzsch
  Markt 3
  04509 Delitzsch

Die Hinweise zum Datenschutz finden Sie unter 
www.delitzsch.de oder erhalten Sie im Sachgebiet Steuern 
der Stadtverwaltung Delitzsch.

Delitzsch, den 09. Januar 2021

Dr. Wilde
Oberbürgermeister

Stellenausschreibung
Die Große Kreisstadt Delitzsch hat ab dem 01.04.2021 für 
eine Kindertageseinrichtung die Stelle der

Leitung (w/m/d)
unbefristet zu besetzen.

Anforderungen/Voraussetzungen: 
-  Befähigung zur Leitung einer Kindertageseinrichtung mit 

mehr als 70 Plätzen gemäß Sächsischer Qualifikations- 
und Fortbildungsverordnung pädagogischer Fachkräfte 
bzw. ist der Erwerb dieser Berufsqualifikation innerhalb 
von fünf Jahren nachzuweisen.

-  Erfahrung in der Leitung einer Kindertageseinrichtung
-  fundierte Kenntnisse des SächsKitaG, des Sächsischen 

Bildungsplanes und den das Aufgabengebiet tangieren-
den Verordnungen und Vorschriften

- sicherer Umgang mit Standard-Office-Anwendungen.

Außerfachlichen Anforderungen: 
- Kommunikations- und Gesprächsführungskompetenz
-  Planungskompetenz, Organisationsvermögen und Ent-

scheidungsfähigkeit
- ausgeprägten Kunden- und Dienstleistungsorientierung
-  selbständige, gewissenhafte und zuverlässige Arbeits-

weise
-  Verantwortungsbewusstsein und Durchsetzungsvermö-

gen
- Leidenschaft für den Umgang mit Kindern
-  wertschätzende Haltung gegenüber Kindern, Eltern und 

Kolleg(inn)en
-  hohe soziale Kompetenz und Empathie/Einfühlungsver-

mögen
- Verantwortungsbewusstsein
- Konflikt- und Kooperationsfähigkeit
- hohe Eigenmotivation und Teamgeist
- Flexibilität

Aufgabenbereich: 
-  Leitung der Einrichtung mit allen Rechten und Pflichten 

aus folgenden Aufgabenbereichen:
-  Entwicklung und Fortschreibung der pädagogischen Kon-

zeption
-  Beratung, Anleitung und Kontrolle des pädagogischen 

Fachpersonals

-  Beratung und Hilfestellungen in Konfliktsituationen zwi-
schen den Beschäftigten

- Führen von Informations- und Aufnahmegesprächen
-  Begleitung und Durchführung von Elternabenden und 

Sprechstunden
-  Führen der Dienst- und Fachaufsicht über die pädagogi-

schen Mitarbeiter*innen
-  Personaleinsatzplanung, Dienstplangestaltung, Urlaubs-

planung, Fortbildungsplanung
-  Durchführung von Schulungen und Belehrungen sowie 

Statistik und Berichtswesen
-  Steuerung der Sachmittelressourcen und deren Beschaf-

fung
-  Planung der Neuaufnahmen, Meldung der Belegungszah-

len, Abschluss von Betreuungsverträgen und Führen der 
Kinderakten

-  Organisation, Pflege und Förderung der partnerschaftli-
chen Zusammenarbeit mit Erziehungspartnern wie Eltern 
und Grundschule, Verwaltungseinheiten, Behörden, Or-
ganisationen und Vereinen

-  Mitwirkung an der Konzept- und Qualitätsentwicklung der 
Kindertageseinrichtung.

-  unmittelbare Tätigkeit in der Kindertagesbetreuung

Wir bieten: 
-  unbefristete Anstellung, ggf. Führung auf Probe gem. § 31 

TVöD
- flexible Arbeitszeit von 40 Stunden/Woche
-  Vergütung erfolgt, bei Vorliegen aller tariflicher Voraus-

setzungen, in der Entgeltgruppe S 15 des TVöD-VKA SuE
- flexible Arbeitszeitregelungen mit Arbeitszeitkonto
-  Jahressonderzahlung, Leistungsentgelt, betriebliche Al-

tersversorgung (ZVK), vermögenswirksame Leistungen 
und 30 Tage Urlaub/Jahr.

Die Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen (Bewer-
bungsschreiben, Lebenslauf, Arbeitszeugnisse und Referen-
zen) richten Sie bitte bis zum 29.01.2021 an:
Große Kreisstadt Delitzsch
Sachgebiet Personal/Verwaltungsorganisation
Markt 3
04509 Delitzsch
oder: stellenausschreibung@delitzsch.de
Stichwort: „Leitung Kita“
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Aufwendungen in Verbindung mit der ausgeschriebenen 
Stelle wie Bewerbungs- und Reise-kosten etc. können nicht 
erstattet werden. Sofern in dem Bewerbungsschreiben nicht 
ausdrücklich die Rückgabe der Bewerbungsunter-lagen ge-
wünscht wird und ein frankierter Rückumschlag nicht bei-
liegt, gehen wir davon aus, dass auf eine Rückgabe verzich-
tet wird. Bei Verzicht werden die Unterlagen nach Abschluss 
des Bewerbungsverfahrens datenschutzgerecht vernichtet.
Eingangsbestätigungen werden nur per E-Mail versendet 
(Bitte E-Mail-Adresse angeben!).

Hinweise zum Datenschutz:
Wir weisen gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b), Artikel 88 
Datenschutzgrundverordnung i. V. m. § 11 Sächsisches 
Datenschutzdurchführungsgesetz darauf hin, dass sie mit 
Ihrer Bewerbung eine elektronischen Verarbeitung Ihrer 
personenbezogenen Daten verbunden ist. Eine Weitergabe 
der Daten an Dritte erfolgt nicht. Mit der Einreichung Ihrer 

Bewerbung erklären Sie hierzu Ihr Einverständnis. Informa-
tionen zur Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) in Be-
zug auf Bewerbungsverfahren finden Sie auf der Website 
der Stadt Delitzsch (www.delitzsch.de, im Menü: Rathaus/ 
Rathaus online/Stellenangebote).
Sollten Sie Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nut-
zung ihrer personenbezogenen Daten haben oder Ihr Recht 
auf Auskunft, Berichtigung oder Löschung sowie Widerruf 
geltend machen wollen, wenden Sie sich bitte an unsere 
Datenschutzbeauftragte (Telefon 034202 67211, E-Mail:  
datenschutz@delitzsch.de).

Dr. Wilde
Oberbürgermeister

Stellenausschreibung
Die Große Kreisstadt Delitzsch hat ab sofort für 3 Kinderta-
geseinrichtungen jeweils eine Stelle als

Ständige*r Vertreter*in der Leitung (w/m/d)
unbefristet zu besetzen.

Anforderungen/Voraussetzungen: 
-  Befähigung zur Leitung einer Kindertageseinrichtung mit 

mehr als 70 Plätzen gemäß Sächsischer Qualifikations- 
und Fortbildungsverordnung pädagogischer Fachkräfte 
bzw. ist der Erwerb dieser Berufsqualifikation innerhalb 
von fünf Jahren nachzuweisen.

-  Erfahrung in der Leitung einer Kindertageseinrichtung 
insbesondere für Grundschüler

-  fundierte Kenntnisse des SächsKitaG, des Sächsischen 
Bildungsplanes und den das Aufgabengebiet tangieren-
den Verordnungen und Vorschriften

-  sicherer Umgang mit Standard-Office-Anwendungen

Außerfachlichen Anforderungen: 
- Kommunikations- und Gesprächsführungskompetenz
-  Planungskompetenz, Organisationsvermögen und Ent-

scheidungsfähigkeit
- ausgeprägten Kunden- und Dienstleistungsorientierung
-  selbständige, gewissenhafte und zuverlässige Arbeitsweise
-  Verantwortungsbewusstsein und Durchsetzungsvermögen
- Leidenschaft für den Umgang mit Kindern
-  wertschätzende Haltung gegenüber Kindern, Eltern und 

Kolleg(inn)en
-  hohe soziale Kompetenz und Empathie/Einfühlungsver-

mögen
- Verantwortungsbewusstsein
- Konflikt- und Kooperationsfähigkeit
- hohe Eigenmotivation und Teamgeist
- Flexibilität

Aufgabenbereich: 
-  Ständige Stellvertretung entsprechend individuellem Aufga-

benverteilungsplan der jeweiligen Kindertageseinrichtung
-  Stellvertretende Leitung der Einrichtung mit allen Rechten 

und Pflichten aus folgenden Aufgabenbereichen:

-  Entwicklung und Fortschreibung der pädagogischen Kon-
zeption gem. Sächsischem Bildungsplan

-  Beratung, Anleitung und Kontrolle des pädagogischen 
Fachpersonals

-  Beratung und Hilfestellungen in Konfliktsituationen zwi-
schen den Beschäftigten

- Führen von Informations- und Aufnahmegesprächen
-  Begleitung und Durchführung von Elternabenden und 

Sprechstunden
-  Führen der Dienst- und Fachaufsicht über die pädagogi-

schen Mitarbeiter*innen
-  Personaleinsatzplanung, Dienstplangestaltung, Urlaubs-

planung, Fortbildungsplanung
-  Durchführung von Schulungen und Belehrungen sowie 

Statistik und Berichtswesen
-  Steuerung der Sachmittelressourcen und deren Beschaf-

fung
-  Planung der Neuaufnahmen, Meldung der Belegungszah-

len, Abschluss von Betreuungsverträgen und Führen der 
Kinderakten

-  Organisation, Pflege und Förderung der partnerschaftli-
chen Zusammenarbeit mit Erziehungspartnern wie Eltern 
und Grundschule, Verwaltungseinheiten, Behörden, Or-
ganisationen und Vereinen

-  Mitwirkung an der Konzept- und Qualitätsentwicklung der 
Kindertageseinrichtung

-  unmittelbare Tätigkeit in der Kindertagesbetreuung

Wir bieten: 
-  unbefristete Anstellung, ggf. Führung auf Probe gem. § 31 

TVöD
-  flexible Arbeitszeit von mind. 35 Stunden/Woche (je nach 

Bedarf und Notwendigkeit Erhöhung auf bis zu 40 Stun-
den/Woche möglich)

-  Vergütung erfolgt, bei Vorliegen aller tariflicher Vorausset-
zungen, in der Entgeltgruppe S 14-S 17 des TVöD-VKA SuE

- flexible Arbeitszeitregelungen mit Arbeitszeitkonto
-  Jahressonderzahlung, Leistungsentgelt, betriebliche Al-

tersversorgung (ZVK), vermögenswirksame Leistungen 
und 30 Tage Urlaub/Jahr.
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Hinweise zum Datenschutz:
Wir weisen gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b), Artikel 88 Da-
tenschutzgrundverordnung i. V. m. § 11 Sächsisches Daten-
schutzdurchführungsgesetz darauf hin, dass sie mit Ihrer 
Bewerbung eine elektronischen Verarbeitung Ihrer perso-
nenbezogenen Daten verbunden ist.
Eine Weitergabe der Daten an Dritte erfolgt nicht. Mit der 
Einreichung Ihrer Bewerbung erklären Sie hierzu Ihr Einver-
ständnis. Informationen zur Datenschutz-Grundverordnung 
(DSGVO) in Bezug auf Bewerbungsverfahren finden Sie 
auf der Website der Stadt Delitzsch (www.delitzsch.de, im 
Menü: Rathaus/Rathaus online/Stellenangebote).
Sollten Sie Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nut-
zung ihrer personenbezogenen Daten haben oder Ihr Recht 
auf Auskunft, Berichtigung oder Löschung sowie Widerruf 
geltend machen wollen, wenden Sie sich bitte an unsere 
Datenschutzbeauftragte (Telefon 034202 67211, E-Mail:  
datenschutz@delitzsch.de).

Dr. Wilde
Oberbürgermeister

Die Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen (Bewer-
bungsschreiben, Lebenslauf, Arbeitszeugnisse und Refe-
renzen) richten Sie bitte bis zum 29.01.2021 an:
Große Kreisstadt Delitzsch
Sachgebiet Personal/Verwaltungsorganisation
Markt 3
04509 Delitzsch
oder: stellenausschreibung@delitzsch.de
Stichwort: „stellv. Leitung Kita“

Aufwendungen in Verbindung mit der ausgeschriebenen 
Stelle wie Bewerbungs- und Reisekosten etc. können nicht 
erstattet werden.
Sofern in dem Bewerbungsschreiben nicht ausdrücklich 
die Rückgabe der Bewerbungsunterlagen gewünscht wird 
und ein frankierter Rückumschlag nicht beiliegt, gehen 
wir davon aus, dass auf eine Rückgabe verzichtet wird. Bei 
Verzicht werden die Unterlagen nach Abschluss des Bewer-
bungsverfahrens datenschutzgerecht vernichtet.
Eingangsbestätigungen werden nur per E-Mail versendet 
(Bitte E-Mail-Adresse angeben!).

Bundeswehr warnt vor Gefahren
Auf Gefahren beim unberechtigten Betreten des Standort-
übungsplatzes Delitzsch macht der Standortälteste, Herr 
Oberst Axel Hermeling, aufmerksam. Der Standortübungs-
platz Delitzsch ist militärischer Sicherheitsbereich und als 
solcher durch Schilder gekennzeichnet. Danach ist das Be-
treten und Befahren mit Kraftfahrzeugen, Motorrädern und 
Fahrrädern durch Unbefugte durchgehend (auch an Wo-
chenenden) verboten, ebenso wie das Berühren und Aneig-
nen von Gerät und Munition oder Munitionsteilen.
Besonders Kinder sind hierbei erheblichen Gefahren ausge-
setzt. Die Information in den Schulen durch das Lehrperso-
nal wird angeregt und dringend empfohlen.
Beim Schießen der Truppe sind die Absperrschranken, 
aufgezogene rote Warnflaggen und Schilder zu beachten, 
sowie Anweisungen von Absperrposten strikt zu befol-
gen. Auch bei nicht aufgezogener roter Warnflagge werden  

Manövermunition, Schall-, Rauch- und Darstellungsmuni-
tion verwendet. Das Verbot zum Betreten des Übungsplat-
zes ist durch die Beschilderung am Platzrand ausreichend 
kenntlich gemacht. Geöffnete Schranken auf dem Übungs-
platz bedeutet keine Freigabe zum Betreten des Übungsge-
ländes für die Öffentlichkeit.
Die Bundeswehr unternimmt große Anstrengungen, um dem 
Umweltschutz in allen Belangen Rechnung zu tragen. Aus 
diesem Grund wird darauf verwiesen, dass Müll- und Schrott- 
ablagerungen auf dem Übungsplatz strengstens verboten 
sind. Zuwiderhandlungen werden zur Anzeige gebracht.
Die Waldbrandgefahrenstufen und die daraus resultieren-
den Verhaltensweisen sind der örtlichen Presse zu entneh-
men.

Der Standortälteste

25.01.2021 7:00 – 17:00 Uhr SB 1
27.01.2021 7:00 – 17:00 Uhr SB 1
28.01.2021 7:00 – 17:00 Uhr SB 1
01.02.2021 7:00 – 17:00 Uhr SB 1
03.02.2021 7:00 – 17:00 Uhr SB 1

Auf die gesetzten Warnzeichen (Absperrschranken, rote 
Warnflaggen) ist zu achten, dem eingeteilten Sicherheits-
personal ist Folge zu leisten.

Im Auftrag

Im Original gezeichnet

Kolbe
Stabsfeldwebel

Schießwarnung für den Standortübungsplatz Delitzsch
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Stellenausschreibung des DERAWA Zweckverband Delitzsch-Rackwitzer 
Wasserversorgung

Der DERAWA Zweckverband Delitzsch-Rackwitzer Wasser-
versorgung ist Aufgabenträger für die öffentliche Wasser-
versorgung und versorgt ca. 48.000 Einwohner und sonstige 
Abnehmer zwischen Delitzsch und Leipzig Nord mit Trink-
wasser.
Für die planmäßige Nachfolge suchen wir ab 01.04.2021

einen technischen Mitarbeiter w/m/d
Wesentliche Aufgabeninhalte sind:
-  Kontrolltätigkeiten, Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten 

an Anlagen der Wassergewinnung, -aufbereitung, -speiche-
rung und -verteilung im gesamten Versorgungsgebiet

-  Störungsbeseitigung an Wasserversorgungsleitungen 
und -anlagen

- Wasserzählerwechsel
- Schacht- und Transportarbeiten
- Führen eines Betriebsfahrzeuges
- Rufbereitschaft
-  Pflege von Grünflächen im Wasserwerksgelände, Wasser-

fassungen, Schieberkreuze
- Kundenberatung vor Ort
- elektrische Arbeiten gemäß Ausbildungsprofil

Für diese vielseitige Tätigkeit sind folgende Voraussetzun-
gen erforderlich:
-  ein entsprechender qualifizierter Berufsabschluss oder 

eine vergleichbare handwerkliche Berufsausbildung
-  einschlägige Berufserfahrung im genannten Aufgabengebiet
- Kenntnisse auf dem Gebiet Computertechnik
- Teilnahme am Bereitschaftsdienst
-  selbständiges, kundenorientiertes sowie eigenverant-

wortliches Arbeiten, Teamfähigkeit
- handwerkliches Geschick und technisches Verständnis
- Führerschein der Klasse B oder C
- Wohnsitz in der Nähe des Dienstortes Delitzsch

Die Vergütung der Vollzeitstelle erfolgt leistungsgerecht auf 
der Grundlage des Tarifvertrages TV-V.
Die Anstellung ist unbefristet.

Durch die Bewerbung entstehende Kosten werden vom 
Zweckverband nicht übernommen.
Wenn Sie Interesse an dieser Tätigkeit haben, senden Sie 
uns bitte Ihre aussagefähige Bewerbung bis spätestens 
31.01.2021 an:
 DERAWA
 Zweckverband Delitzsch-Rackwitzer Wasserversorgung
 Verbandsgeschäftsführerin – persönlich –
 Bitterfelder Straße 80
 04509 Delitzsch
oder per E-Mail (bitte ausschließlich im pdf-Format) an 
bewerbung@zv-derawa.de.

Hinweise zum Datenschutz:
Wir weisen gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b), Artikel 88 
Datenschutz-Grundverordnung i. V .m. § 11 Sächsisches 
Datenschutzdurchführungsgesetz darauf hin, dass mit Ihrer 
Bewerbung eine elektronische Verarbeitung Ihrer personen-
bezogenen Daten verbunden ist.
Sofern Sie in Ihrem Bewerbungsschreiben nicht ausdrück-
lich die Rückgabe Ihrer Bewerbungsunterlagen wünschen 
und einen frankierten Rückumschlag beilegen, gehen wir 
davon aus, dass auf eine Rückgabe verzichtet wird. Ihre 
Bewerbungsunterlagen werden dann nicht zurückgesandt, 
sondern sechs Monate nach Abschluss des Bewerbungs-
verfahrens datenschutzgerecht vernichtet. Eine Weitergabe 
der Daten an Dritte erfolgt nicht. Mit der Einreichung Ihrer 
Bewerbung erklären Sie hierzu Ihr Einverständnis. Weite-
re Informationen zum Datenschutz finden Sie auf unserer 
Homepage (www.zv-derawa.de).
Sollten Sie Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nutzung 
Ihrer personenbezogenen Daten haben oder Ihr Recht auf 
Auskunft, Berichtigung oder Löschung sowie Widerruf gel-
tend machen wollen, wenden Sie sich bitte an unseren Da-
tenschutzbeauftragten (E-Mail: dsb@luense.net).
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Stadtnachrichten

„Delitziöse“ Abendmärkte 2021
Die Delitzscher können sich auch in diesem Jahr auf fünf 
„delitziöse“ Abendmärkte freuen. Jeweils einmal mo-
natlich von Mai bis September lädt die Stadtverwaltung 
von 16 bis 21 Uhr zum Feierabend-Frischemarkt auf den 
Marktplatz.

Mit jeweils ca. 60 Direktvermarktern, Kunsthandwerkern 
und Lebensmittelhändlern bieten die Märkte ein vielfältiges 
Sortiment an Delikatessen und handgefertigten Waren.
Seit ihrer Premiere vor zwei Jahren erfreuen sich die  
„delitzösen“ Abendmärkte großer Beliebtheit und haben 
mittlerweile zahlreiche Nachahmer in der Region gefun-
den.

„Delitziöse“ Abendmärkte 2021:
· 27. Mai 2021
· 24. Juni 2021
· 22. Juli 2021
· 19. August 2021
· 16. September 2021

Regenbogen-Wellensittiche im Tiergarten
Für die vor der Komplettsanierung stehende Wellensit-
tichvoliere im Delitzscher Tiergarten kamen dafür kürzlich 
schon einmal neue Gäste von Privatzüchter Lutz Eichler in 
die Loberstadt.

Um das Potenzial der Haus- und Heimtierzucht anhand mög-
lichst vieler vom Menschen hervorgebrachter Farbvarianten 
erlebbar zu machen, leben nunmehr 13 Wellensittiche der 
selten zu findenden Koloration „Rainbow“ im Tiergarten.
Die Vögel präsentieren sich in einer für Wellensittiche un-
gewohnten Farbkombination aus kräftigem Gelb und Blau-
türkis und erweitern so das bunte Feuerwerk des gemisch-
ten Schwarmes der kleinen australischen Papageienvögel. 
„Wir freuen uns darauf, die Neuankömmlinge im Frühjahr 

in der überarbeiteten und auch 
zukünftig begehbaren Voliere 
unseren Gästen vorstellen zu 
können“, so Tiergartenleiter 
Konstantin Ruske.

Weitere Spenden für die Um-
gestaltung der Wellensittich-
voliere nimmt der Förderverein 
des Tiergartens gern entgegen 
– Spendenkonto: Förderverein 
Tiergarten Delitzsch e. V., IBAN 
DE43 8609 5554 0103 6679 92 
(Volksbank Delitzsch).

Foto: Konstantin Ruske/
Stadt Delitzsch

Stadtkasse weiterhin geschlossen
Nach der Schließung zum Jahreswechsel sind die Abteilun-
gen der Stadtverwaltung wieder geöffnet und zu den Ser-
vicezeiten telefonisch erreichbar.

Für die beiden Rathäuser der Stadt gilt weiterhin ein Be-
tretungsverbot bzw. eine Zugangsbeschränkung. Termine, 

die zwingend persönlich vorzunehmen sind, müssen vor-
her telefonisch vereinbart werden.

Weiterhin geschlossen bleibt die Stadtkasse der Stadtver-
waltung. Zahlungen sind ausnahmslos elektronisch vorzu-
nehmen.
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Verkehrsraumeinschränkungen vom 20.01. bis 02.02.2021 in Delitzsch
Straße: Badergasse
Ursache: Bauliche Sanierung eines Wohnhauses
Maßnahme: Vollsperrung (Bereich Haus-Nr. 21–27)
Zeitraum: 13.01.2020 – 31.03.2021
Hinweis:  Aufhebung der Einbahnstraßenregelung aus 

Richtung Hallesche Str. kommend. Haltver-
bote in der gesamten Badergasse. Baustel-
leneinrichtung im Bereich vor der Halleschen 
Straße 27/Badergasse

Straße: Blumenstraße
Ursache: Neubau Einfamilienhaus
Maßnahme: Vollsperrung Höhe Haus-Nr. 10
Zeitraum: 15.06.2020 – 31.12.2021

Straße:  Schenkenberg Rödgener Str., Delitzscher 
Str., Zaascher Weg, Ringstraße, Kertitzer Str., 
Steinbergweg, Am Rödgener Weg, Graseka-
beln, Vierzehner Reihe, Alte Schäferei

Ursache: Breitbandausbau der Telekom
Maßnahme:  Halbseitige Sperrungen, teilweise mit Am-

pelregelung

  In der Ringstraße, Steinbergweg, Am Rödge-
ner Weg, Grasekabeln, Alte Schäferei sind 
aufgrund der geringen Straßenbreite auch 
Abschnittsweise Vollsperrungen notwendig.

Zeitraum: 21.09.2020 – 28.02.2021

Straße: Elisabethstraße
Ursache: Auswechslung Mischwasserkanal
Maßnahme: Vollsperrung
Zeitraum: 25.11.2020 – 30.04.2021

Straße:  An den Gärten, Hainstraße, Windmüh-
lenweg, Schachtweg, Friedenssiedlung, 
Feldrain, Kyhnaer Weg, Am Grünen Hain, 
Schkeuditzer Straße, Hallesche Straße, Am 
Anger, Pestalozzistraße

Ursache:  Breitbandausbau der Telekom
Maßnahme:  Halbseitige Sperrungen, teilweise mit Am-

pelregelung, abschnittsweise sind Vollsper-
rungen notwendig

Zeitraum: 11.01.2021 – 23.04.2021

Hinweis zur Hundesteuerzahlung 2021
Aufgrund der aktuellen coronabedingten Vorgaben ist die 
Bareinzahlung der Hundesteuer in der Stadtkasse sowie 
eine Abholung der Hundesteuermarken im Steueramt der 
Stadtverwaltung Delitzsch im Jahr 2021 nicht möglich.
Deswegen erhalten alle Hundehalterinnen und -halter die 
Hundesteuermarke mit dem Hundesteuerjahresbescheid 

für das Jahr 2021 zugesandt. Die Stadtverwaltung bittet alle 
Barzahlenden, eine Vereinbarung zur künftigen Abbuchung 
der Hundesteuer abzuschließen.

Das entsprechende Formular finden Sie auf der Internetseite 
der Stadt Delitzsch.

Märchenrätsel des Museums Barockschloss online
16 Märchenszenen hat das Museumsteam in den histori-
schen Räumen des Delitzscher Barockschlosses liebevoll 
aufgebaut.
Es wäre eine Freude für die Organisatoren und vor allem 
für die Gäste gewesen, wenn diese sich die Inszenierun-
gen vor Ort hätten anschauen können. Da das aufgrund 
des Lockdowns noch eine Weile dauern könnte, steht 
das Märchenrätsel bis zum Frühjahr auch online unter  
https://barockschloss-delitzsch.com/maerchenraetsel2020 
zur Verfügung.

16 Fotos, die bekannte und weniger bekannte Erzählungen 
abbilden, müssen vom Betrachtenden genauestens unter 
die Lupe genommen werden, um eventuelle Fehler entde-
cken zu können. Bis zum 1. April 2021 haben Kinder und 
Erwachsene dafür Zeit. An diesem Tag ist der Einsende-
schluss für das Rätselformular, das ebenfalls online herun-
tergeladen werden kann. Abgefragt werden die Namen der 
Märchen und mögliche Fehler in der Szene.

Anmeldungen für Tag der offenen Gartentür
2021 gibt es in Delitzsch und dem Umland erstmals an 
zwei Terminen einen „Tag der offenen Gartentür“.
Am 20. Juni 2021 und am 19. September 2021 besteht die 
Möglichkeit, einen Blick in private Gartenanlagen zu wer-
fen und mit deren Eigentümerinnen und Eigentümern ins 
Gespräch zu kommen.
Die ersten Anmeldungen dafür sind bereits in der Koordi-
nierungsstelle eingetroffen.
Im Jahr 2020 war man in der Loberstadt aufgrund der Co-
rona-Pandemie erstmals vom Juni- auf einen Herbsttermin 
ausgewichen – für die Besucherinnen und Besucher be-
stand damit die Möglichkeit, die Gärten in den schönsten 

Herbstfarben und mit üppigen Stauden zu 
bewundern.
„An den zwei Tagen in unterschiedlichen Jahreszeiten zei-
gen die grünen Anlagen völlig verschiedene Gesichter“, so 
Koordinatorin Nadine Fuchs.
Zudem sei es gerade während der Pandemie ein corona-
konformes Zusatzangebot im Freien.

Wer seinen Garten an einem der beiden Tage oder sogar 
an beiden Terminen öffnen möchte, der wende sich bis 
spätestens 12. März 2021 an nadine.fuchs@delitzsch.de. 
Telefon: 034202 67124.
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Delitzsch und die vier Jahreszeiten
Fotowettbewerb für „Delitzscher Kalender 2022“
Der Schneefall Anfang des Jahres hat viele Menschen an 
die Fotoapparate und Smartphones gerufen – lang ersehnt 
war die weiße Pracht und sie sollte digital verewigt werden.
Fotos derart stimmungsvollen Wintertagen werden auch 
für den „Delitzscher Kalender 2022“ benötigt.
Daher rufen die drei Herausgeber des „Delitzscher Kalen-
der“ im Rahmen eines Wettbewerbs auf, den „Lieblings-
platz in eurer Heimat“ zu fotografieren.

Die schönsten Aufnahmen der Region zieren dann die 
Monatsblätter des „Delitzscher Kalender 2022“. Auf die 
Fotografinnen und Fotografen, deren Heimatbilder es in 
den Kalender schaffen, wartet nach dessen Erscheinen 

ein kleines Dankeschön der Herausgeber Stadt Delitzsch, 
Wohnungsgesellschaft der Stadt Delitzsch mbH und Stadt-
werke Delitzsch GmbH.

Die Fotos im Querformat sind digital an pressestelle@ 
delitzsch.de (Frau Fuchs) zu senden, gerne auch mit einer 
kurzen Erklärung, warum es ausgerechnet dieser Lieb-
lingsplatz ist. Die Motive sollten bevorzugt aus der Stadt  
Delitzsch und ihren Ortsteilen stammen.
Im Sommer 2021 trifft die Jury dann schließlich die Aus-
wahl, im November 2021 erscheint der Kalender.
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